

KALANDOZÓ TÖRTÉNELMI VETÉLKEDŐ ORSZÁGOS DÖNTŐJE
Vitézkedők próbája a Kiszánai várban - 2021. június 10.

Idén 15. alkalommal került megrendezésre a Kalandozó történelmi vetélkedő döntője a Kiszánai várban. A Vitézkedők próbája elnevezésű rendezvény 2021. június 9-én online feladatokkal indult, majd 2021. június 10-én, az országos döntőnek méltó történelmi helyszínt nyújtó Kiszána felújított középkori várában, egész napos megmérettetéssel folytatódott.

A Kiszánai Szent Imre Általános Iskola nevelői 2005-ben indították el a Kalandozó helytörténeti vetélkedőt, melyet sikeresen és évről évre nagyobb érdeklődéssel kísérve hagyományörző módon rendezünk meg. A 2010-2011. tanévtől sikeres Nemzeti Tehetség Programos pályázatokkal országosan ismertté vált. A 2015-ös döntőről az M1 Iskolapad című műsora és az Új Pedagógiai Szemle is tudósított.

Harmadik éve Hatvani Tankerületi Központtal közösen szervezzük a versenyt, és a 2018-2019-es tanévtől a HTK intézményeinek határon túli testvériskoláinak is meghirdetjük.

A történelmi vetélkedőre idén 51, négyfős csapat, azaz 204 diák jelentkezett az ország 36 iskolájából. A járványhelyzet miatt a külföldi iskolák nem jelentkeztek.

A verseny háromfordulós, melynek első két fordulója írásbeli feladatsor. Megoldásuk során az érdeklődő tanulók részletesebben megismerkedtek „Legendás bajvívók” témában a magyar történelem várháborúk korának híres és hírhedt vitézeivel, kardforgatóival. A levelező fordulókban az első 12 helyen végzett intézmény 1-1 csapata kapott meghívást a rendezvényre.

A Nemzeti Tehetség Program által támogatott harmadik forduló maga a döntő.

A döntő nem hagyományos tanulmányi vetélkedő. A Kiszánai várban, mely a késő középkori rezidenciák egyik emléke, az ügyességre, a jó együttműködésre, leleményességre készítette a csapatokat, miközben a várháborúk korának mindenkorai életét idézték fel, és megvívta a Kalandozó vándorkupaért. A verseny során megszerzett tudásukra épült a totó, a vaktérkép és időrend, az activity, az előzetes feladat (címerpajzs). A döntőben vitézi próbák is vártak a csapatokra: gólyaláb, íjászat, kelevézdobás, várostrom; továbbá LOGI-vár építés, táncitanulás, énekes, gasztronómiai és kézműves feladat szerepeltek.

A versenyt a Tekergő együttes műsora és táncművészete színesítette.

Az eredményhirdetést az első helyezett Horti Batthyány József Általános Iskola APRÓDinnyék csapatának lovaggá avatása zárta, az iskola csapata 3. ízben nyerte el a Kalandozó vándorkupát, amit így meg is tarthatnak. Második helyen a Rétsági Általános Iskola Rétsági vitézek csapata, harmadik helyen a Kiskunfélegyházi József Attila Általános Iskola Platán utcai Tagintézménye Diadalmas történelmesek csapata végzett.

Minden döntőben résztvevő csapatnak gratulálunk!

A verseny lebonyolítását a szervező intézmények dolgozói mellett Kiszána Község Önkormányzata, a Nánai Sóllymos Vitézek és a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat hagyományörző tagjai segítették.

Az iskolánk honlapján fotódokumentációt és videókat találnak: <http://kisnanaisuli.sulinet.hu/>

